
 

Αθήνα, 3 Ιουλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

• Προστασίας του Πολίτη 

• Δικαιοσύνης 

• Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

• Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

• Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Ενδοοικογενειακή βία: Αύξηση των περιστατικών στη Θεσσαλονίκη» 

Εκρηκτική είναι η αύξηση της ενδοοικογενειακής βίας στη χώρα μας. Αρκεί μόνο να 

αναφερθεί ότι, σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Δικαιοσύνης, οι ποινικές διώξεις 

για αδικήματα ενδοοικογενειακής βίας αυξήθηκαν από 2.534 το 2020 σε 13.486 το 

2024, ενώ το 2025 διαμορφώθηκαν στα 12.880. Κρίσιμη είναι και η αύξηση των 

περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας στη Θεσσαλονίκη. 

Πιο συγκεκριμένα, κι όπως προκύπτει από στοιχεία της Ελληνικής Αστυνομίας, μόνο 

κατά το πρώτο πεντάμηνο του 2026 καταγράφηκαν 638 περιστατικά και έχουν γίνει 

349 σχετικές συλλήψεις, με τις αστυνομικές αρχές της Θεσσαλονίκης να χειρίζονται 

περίπου 50 υποθέσεις την εβδομάδα. Πρόκειται για καταγγελίες που γίνονται είτε στα 

3 Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της πόλης (εντός των Αστυνομικών 

Τμημάτων Λευκού Πύργου, Χαριλάου-Αναλήψεως και Αμπελοκήπων-Μενεμένης) είτε 

στα κατά τόπους Αστυνομικά Τμήματα και αφορούν στη συντριπτική τους πλειοψηφία 

γυναίκες (κυρίως από 35 έως 60 ετών).  

Επειδή τα θύματα ενδοοικογενειακής βίας χρειάζονται ασφάλεια, έμπρακτη 

προστασία και στήριξη. Και το υφιστάμενο πλαίσιο παρουσιάζει σοβαρές αδυναμίες. 

Επειδή οι σχετικές καταγγελίες ολοένα και αυξάνονται. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι το 

2023 έγιναν στη Θεσσαλονίκη 1.225 καταγγελίες, το 2024 έφτασαν τις 1.809 ενώ το 

2025 άγγιξαν τις 1.873. Να σημειωθεί δε ότι σε αρκετές περιπτώσεις οι καταγγελίες 

γίνονται από τρίτα άτομα, γεγονός που αποδεικνύει τη δυσκολία του θύματος να 

καταγγείλει τον κακοποιητή του. 
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Επειδή η πλειοψηφία των θυμάτων (ποσοστό που αγγίζει το 80%) είναι γυναίκες. 

Παρόλα αυτά, όπως τονίστηκε και στην με αρ.πρωτ. 6304/18.06.2026 ερώτησή μου, 

οι συστάσεις της GREVIO (Ομάδα Εμπειρογνωμόνων του Συμβουλίου της Ευρώπης 

για την Καταπολέμηση της Βίας εναντίον των Γυναικών και της Ενδοοικογενειακής 

Βίας) και οι επιταγές της Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης παραμένουν στα χαρτιά. 

Ενώ δεν είναι λίγες φορές που ερχόμαστε αντιμέτωποι με μέτρα που ουσιαστικά δεν 

λειτουργούν. 

Επειδή είναι κρίσιμη η δημιουργία και η λειτουργία ολοκληρωμένων δομών 

προστασίας και στήριξης. 

Επειδή τα ολοένα αυξανόμενα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας αναδεικνύουν την 

ανάγκη για περαιτέρω στελέχωση και αναβάθμιση των υπηρεσιών αντιμετώπισης 

ενδοοικογενειακής βίας. 

Επειδή για την αποτελεσματική αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας απαιτούνται 

συντονισμένες και εξειδικευμένες δράσεις σε πολλαπλά επίπεδα, κι όχι μόνο στο 

επίπεδο των αστυνομικών υπηρεσιών. Είναι δε επιτακτική η ανάγκη, πρωτίστως, για 

πρόληψη, εκπαίδευση και καλλιέργεια κουλτούρας μηδενικής ανοχής.  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Έχει χαραχθεί ένα συνεκτικό σχέδιο για την αντιμετώπιση της 

ενδοοικογενειακής βίας; 

2. Προτίθενται να λάβουν συγκροτημένες πρωτοβουλίες για την ουσιαστική 

αναβάθμιση των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας στη 

Θεσσαλονίκη και την ενίσχυσή τους με εξειδικευμένο επιστημονικό 

προσωπικό; Σε ποιες ενέργειες θα προβούν για την επέκτασή τους; 

3. Με ποιον τρόπο θα διασφαλίσουν ότι η εκπαίδευση, σε όλες τις βαθμίδες, θα 

διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο στη μετάπλαση της νοοτροπίας; 

Προτίθενται να αξιολογήσουν την υποχρεωτική διδασκαλία της 

ενσυναίσθησης; 

4. Ποιες πρωτοβουλίες θα λάβουν για την προστασία των θυμάτων 

ενδοοικογενειακής βίας και τη στήριξη της ψυχικής υγείας τους; 

5. Ποια ειδικότερη μέριμνα θα λάβουν για την καταπολέμηση της βίας κατά των 

γυναικών; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά 




